

我市探索推行“云监管+远程异地评标+分散评标”新模式

从跑来跑去到网来网去

○本报 记者 雷宇烁 近日，我市探索推行“云监管+远程异地评标+分散评标”新模式，公共资源交易领域在数字化、智能化改革方面取得新突破。

现“云监管”。这一创新举措不仅降低了供应商的交通成本和时间成本，还极大地方便了各方参与政府采购交易活动。

据悉，在招标单位、监管部门等各方合作协调下，市公共资源交易中心打造模式创新化、服务标准化、流程规范化的评标体系，持续营造风清气正的公共资源交易氛围，进一步提升公共资源交易服务效能，规范评标行为。

师进行沟通协调、提前测试，保障我市政府采购和工程交易首个远程异地评标项目的顺利实施。

政务动态

全国仿真创新应用大赛落幕 河职院一作品获二等奖

○本报 记者 邹茹玉 日前，全国仿真创新应用大赛落幕，河源职业技术学院的参赛作品《汽车发动机虚拟互动仿真》荣获二等奖。

据了解，该作品由该校信息中心、机电工程学院的教师团队结合学校实际应用自主开发，采用以虚拟仿真、虚实结合方式，贯穿教学过程，同时将信息化技术融入教学，让学生身临其境地学习操作步骤，掌握作业内容。

品经过现场汇报、演示、答辩等评审环节的激烈角逐，最终荣获数字仿真教学资源建设方向(职教组)全国二等奖。

据介绍，本届大赛设置智能装备仿真、仿真教学等多个赛道，吸引了来自清华大学、南开大学、暨南大学等200多所高校共800多名代表参加现场决赛，参赛作品总数3000多件。河职院教师团队能从高手云集的参赛选手中脱颖而出，并在此项国家级赛事中连续两年荣获全国大奖(去年该校两件作品分获相关赛道二、三等奖)，展现了该校教师在该领域良好的专业素质和较强的开发实力，体现了河职院在虚拟仿真教学资源开发和应用方面的积极探索和创新成果。

我市开展“查餐厅”网络直播执法行动

“探访”网红餐厅 “直击”外卖后厨

○本报 记者 陈思芬 通讯员 黄淑芳 近日，我市组织开展“查餐厅”网络直播执法行动，对无堂食外卖餐厅及网红餐厅食品安全进行随机“查餐厅”网络直播。

督促经营者落实食品安全主体责任，提升守法经营、自律向善的意识。针对检查中发现的问题，执法人员现场提出整改意见，发出《责令改正通知书》责令商家按期整改落实，后续将以“回头看”的形式跟踪整改落实情况，形成监管“闭环”。



■我市开展“查餐厅”网络直播执法行动。 本报记者 陈思芬 摄

活动通过视频直播方式直击美团外卖平台上订单量位居第一、第二的“杨厨·现炒家常菜”及“曼玲粥(河源店·现熬粥)”经营场所和经营过程，检查组现场就环境卫生情况、“三防”措施、原料采购验收贮存、从业人员健康管理、加工操作规范、餐具清洗消毒、反餐饮浪费等方面进行全面“体检”，并同步开展制止餐饮浪费普法宣传，

今年以来，全市市场监管部门针对公众反映或关注的餐饮消费热点，以网红餐厅、无堂食外卖餐厅等餐饮服务单位为重点，采取“视频+图文”直播形式公开监督检查过程，邀请人大代表、政协委员参与监督检查，引导社会各界共同参与，压实餐饮服务单位食品安全

主体责任，强化食品安全社会共治，大力提升餐饮业食品安全水平，全力推动我市食品安全质量整治提升“三大行动”走深走实。

我市人社部门送政策、送资金、送服务 定期上门服务 对接企业需求

○本报 记者 林梓楷 通讯员 程子砾 近日，我市人社部门到河源国家高新区部分企业，点对点开展“送政策、送资金、送服务”活动(下称“三送”活动)，帮助企业解决人社政策落地落实等问题。

目，让企业实实在在感受到人社政策支持力度。

工作组先后到西可通信技术有限公司(河源)、河源市泉华科技有限公司和河源龙记金属制品有限公司等企业进行调研，深入了解我市电子信息、模具等企业的生产经营状况和享受人社政策性补贴情况。

据统计，今年以来，我市发放各类就业创业补贴共5030.44万元，惠及23473人次；延续实施阶段性降低失业保险费率政策，为企业减免失业保险费9832万元；采取“免申即享”方式主动向符合条件的企业发放一次性扩岗补贴108.5万元，惠及685家企业、1085人。

座谈会上，工作组认真倾听企业在生产中遇到的资金、人才等困难。同时，现场向与会企业代表介绍了人社部门“三送”政策清单和人社领域惠企政策，重点介绍了企业吸纳就业困难人员社保补贴、粤东西北地区就业补贴、一次性扩岗补助等政策项

接下来，我市人社部门将持续精准对接企业需求，进一步系统梳理人社领域惠企政策服务包，定期上门服务，面对面宣讲人社工作服务相关政策、流程、标准等信息，让“人找政策”变为“政策找人”，做到类别清、标准明、对象准，切实提高“三送”活动的针对性和实效性，助力我市经济社会高质量发展。

第三批省级林木种苗基地名单公布 我市一企业榜上有名

○本报 记者 陈星 近日，省林业局印发《关于公布第三批省级林木种苗基地名单的通知》，认定7处省级林木种质资源库、1处省级采种基地和32处省级保障性苗圃。其中，河源市飞鸿园林绿化有限公司上榜省级保障性苗圃。

和平县阳明镇：推动三产共兴 做强镇域经济



■本报记者 叶春雨

自“百千万工程”实施以来，和平县阳明镇深入挖掘镇、村特色，围绕美丽圩镇建设、城乡融合、乡村振兴等重点任务，建机制、树典型、聚合力，积极融入、服务县城发展大局，把“百千万工程”的“施工图”转化为阳明土地上的“实景图”，用奋斗激情绘就乡村振兴新蓝图。

镇阳明样板。阳明镇坚持党建引领，高起点谋划、全方位统筹，全面提升圩镇人居环境、基础设施水平、基本公共服务水平，打造美丽圩镇阳明样板，发挥城区镇示范引领作用。目前，阳明镇完成了美丽圩镇人口通道、美丽示范主街、主街道房屋外立面提升、美丽圩镇客厅、干净整洁农贸市场、美丽河道、绿美生态小公园等改造提升，尤其是美丽示范主街项目——福和大道建成通车后，县城交通水平和城市品位明显提升，圩镇面貌干净、整洁，着力打造了美丽圩镇阳明样板。

发展特色种养，壮大村集体经济规模。阳明镇统筹整合产业扶持资金建设的产业基地，落户于星星村碧坑自然村石背坑，占地面积650亩，计划投资7000万元。该产业基地采用“合作社+基地+农户”模式，重点发展高效肉鸡、林下经济(以药材为主)、生态肉猪等特色种养项目。据介绍，阳明镇有19个村共计548万元产业扶持资金入股该产业基地，每村每年可获得入股资金7%的固定收益。截至目前，该产业基地建成的7栋鸡舍每年可出栏肉鸡51万羽，每只鸡毛利3.8元，一年收益近200万元。

坚持科学规划，引领城乡融合发展。阳明镇立足城区镇的发展定位，规划建立“中心城区+四类村庄”的城乡融合发展体系，科学编制城区建设方案，因地制宜谋划片区发展方向。其中，中心片区重点做旺商业，其他片区重点发展特色产业，以重点片区出新带动全镇出彩。阳明镇着力突出“阳明文化+特色产业”的发展思路，形成东、南、西三个片区“一片一业”的农文旅融合发展格局。其中，南部片区重点培育茶叶、肉鸡种养产业，东部片区重点挖掘生态旅游资源，西部片区重点发展乡村民宿休闲业。

打造特色旅游线路，推动文旅深度融合。位于阳明镇均通村的仙女灵石是一座海拔830米的石山，是和平八景之一。仙女灵石山下还有古庙、清泉、岩洞等景点，石山半腰处有个小庙堂。阳明镇加强对仙女灵石及其周边历史遗迹的保护，深入挖掘其文化内涵，优化旅游服务。同时，立足谢洞村、富联村、梅径村生态农产品资源，形成“品文化一尝果子一赏风景”的特色线路，加快打造阳明文化与阳明金柚、富联隆奇橙、粮溪绿茶相结合的农文旅融合发展格局。

华南农业大学河源市农高区 硕士研究生创新班开班 助力河源农业高质量发展

○本报 记者 谭绍丁 特约记者 欧阳健 近日，2024级华南农业大学河源市农高区硕士研究生创新班正式开班，30名研究生将在灯塔盆地农高区开展课题研究，推动农业科技成果转化，助力河源农业高质量发展。

班开班以来，华农大和灯塔盆地农高区不断强化教育培训、人才引进、课题研究、成果转化等方面合作，积极培育农业新质生产力，已联合培养了3届共90名硕士研究生。研究生们充分发挥专业特长，深入一线服务指导农业生产，有效提升了“1+3”现代农业产业集群发展水平，助力“百千万工程”加快实施。

华农大作为华南地区唯一的“双一流”综合性农业大学，肩负着培养优秀乡村振兴人才的重要使命。2019年，该校与我市签订了市校战略合作框架协议，共建农业硕士学位研究生联合培养基地，以河源市现代农业产业园、灯塔实验室等农业科技平台为依托，针对当地农业农村发展存在的问题开展课题研究，为粤东北地区尤其是河源培养高新农业产业高层次应用型专业人才。

自2021年首届研究生创新班开班以来，华农大和灯塔盆地农高区不断强化教育培训、人才引进、课题研究、成果转化等方面合作，积极培育农业新质生产力，已联合培养了3届共90名硕士研究生。研究生们充分发挥专业特长，深入一线服务指导农业生产，有效提升了“1+3”现代农业产业集群发展水平，助力“百千万工程”加快实施。

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善 讲文明树新风 公益广告 河源市创文办 宣